

放心! 菏泽“菜篮子”储备充足

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣



3月30日定陶区发现核酸检测初筛阳性人员后,部分市民担心“菜篮子”问题,出现一小波“囤货”风潮。3月31日,牡丹晚报全媒体记者在菏泽主要农副产品批发市场之一银田农贸城探访了解到,我市“菜篮子”、“米袋子”、“果盘子”储备充足,请市民安心消费、有序消费、理性消费。



市场人流稀疏,货源充足

3月31日上午8时许,牡丹晚报全媒体记者自银田农贸城南门,经过查验健康码、行程码、测体温等程序进入市场内部。一直到12时许,记者看到,农贸城内人流稀疏。

“昨天家里人都有事,也没跟风储备菜品,本想今天早早就来银田这边‘捡点漏’,没想到来了之后才发现,这里根本没

有想象中那种‘疯抢’的现象,只有很少的人过来,且多数像平常一样闲逛着买点当日需要的菜品。”手提两棵葱和一小袋油菜的市民韩霖翌告诉记者,“转一圈下来,我发现这里不仅菜品种类齐全,储备量也着实让人放心,真没必要自己吓唬自己,天也越来越热了,买多了不得浪费嘛?!”

“没抢购、没储备,吃多少买多少就行了呗!我相信政府能控制住疫情,也能保证全市老百姓吃喝所需。”正在银田农贸城采购水果的市民文彦振告诉记者,“我家就住在附近,我几乎天天来这儿买菜买水果,这两天银田进出的运输车辆增加了不少。只要来市场里看过的市民,估计都不会再担心了!”

拓宽采购渠道,增大日储备量

“我这里现存1500斤左右大葱,基本上一天就能销售完,和之前相比,也就昨天销得有点快,今天又恢复了正常,我准备每天再增加储备500斤左右,保障供货量,保障市民需求,支持抗疫。”在银田农贸城南门口经营大葱批发生意的李仁告诉记者,“渠道我这儿有,如果有需要,我可以联系多进货,哪怕捐给有需要的地方都行。疫情面前没有独善其身,只有众志成城才能共渡难关。”

记者采访中发现,在农贸城内蔬菜、水果、干货、副食品、粮油、肉类、水产市场、农资生资等8大品种的批发交易区,商户们均有条不紊地联系进货渠道,按需将生活必需品发往全市各

个销售点。

银田农贸城市场经理李博告诉记者,“咱们银田的日常消耗品日均进货量在3000吨左右,水果1000吨左右,近两日增量600余吨,昨天被消耗一空的蔬菜经过一夜补货已经恢复正常,而且还在继续增加储备,价格上基本与往年持平,我们这边有实时监控,市民完全没必要大量采购。”

“作为菏泽唯一的大型综合性、现代化农产品物流交易中心,我们承担了城区几乎全部的市民日常生活必需品的供给。菏泽出现疫情后,我们就启动了应急预案,昨天下午召开了全体商户动员会,鼓励大家增加渠道、增加进货量。同时,政府部

门积极解决对商户提出的运输车辆下高速难的问题,保障了生活必需品的快速入市。”李博说,“为落实各项疫情防控措施,市场内的从业人员每周均按照要求进行一次核酸检测。外来车辆和人员需报备,并核验健康码、行程码、48小时核酸检测、体温等信息,入场前所有车辆还要进入消毒区进行消杀。采购商也要全员登记姓名、住址、电话,核查健康码、行程码等。我们每天使用洒水车对公共区域进行消杀,而市场经营户每天也要对经营场所进行消杀。”

李博表示,针对定陶区这一特定区域,他们按照市政府的安排,也进行了应急保供,制定了供货方式和流程,目前运转一切正常。

多措并举,确保市民生活物资价稳量足

当前,疫情防控形势复杂严峻,生活物资供应和物价情况备受市民关注。3月31日,记者从菏泽市商务部门了解到,疫情防控期间,我市多措并举,加强生活物资供应保障,确保生活必需品市场供应和价格稳定,全力保障市民的“菜篮子”“米袋子”“果盘子”。

牡丹晚报全媒体记者从商务部门每日监测数据了解到,当前我市米面油、肉蛋奶、蔬菜等生活必需品货源充足、价格稳定、供货渠道畅通,能够满足我市居民日常生活需求。

市委、市政府高度重视疫情防控期间的居民生活必需品保障工作,3月31日,副市长张鹏带领商务、市场监管等相关部门

负责人深入一线调研城区疫情防控、市场保供工作情况。

张鹏一行先后到银田农贸市场、菏泽西高速口、佳和城超市等处实地调研,详细了解市场保供工作情况,并现场协调解决蔬菜运输车辆遇到的困难和问题。张鹏指出,当前疫情防控形势严峻,做好市场保供工作,责任重大、意义重大。各相关部门要优化公路卡口防疫流程,切实做到快速检测,全力保障蔬菜运输通道畅通。要强化市场分析研判,做好市场供应、运力保障、商贸流通等各项工作,确保各类生活必需品供应充足、品种丰富、价格稳定。要在落实落细各项疫情防控措施的前提下,做好

生活物资保障,全力确保市场供应充足。

市商务部门有关负责人表示,疫情防控期间,商务部门联合市场监管等部门采取了多项措施,确保生活必需品市场供应和价格稳定。在印发应急物资运输车辆通行证保障通行、启动监测日报制度加强监测预警的同时,还与银田农贸城、银座商城、佳合、麦德隆、三信等生活必需品重点保供企业沟通协调,了解生活必需品物资储备和库存情况,分析供销状况,及时向社会通报生活必需品供需状况及存量,向市场传递平稳信号,稳定公众情绪,引导安心消费、有序消费、理性消费。

上左图:甘蓝等青菜源源不断进入市场
上图:各类水果供应充足



市场商户分拣大葱



采购商在市场内采购菜花



市场工作人员和商户积极参加核酸检测